



ARCHELON - Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας  
ARCHELON - Sea Turtle Protection Society of Greece

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2024

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΡΧΕΛΩΝ ΣΤΟΝ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΚΟ ΚΟΛΠΟ

Αξιότιμοι/ες κύριοι/ες,

Με μεγάλη χαρά σας ενημερώνουμε ότι και φέτος στον παλιό Σιδηροδρομικό Σταθμό του Αγιαννάκη στον Κυπαρισσιακό Κόλπο θα οργανωθούν Προγράμματα Περιβαλλοντικής Αγωγής από το Σύλλογο Προστασίας της Θαλάσσιας Χελώνας, ΑΡΧΕΛΩΝ.

Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι ένα μη κερδοσκοπικό Σωματείο που δημιουργήθηκε το 1983 και στοχεύει στη **μελέτη και προστασία των θαλασσίων χελωνών και των βιοτόπων τους** στη χώρα μας. Κάθε χρόνο πάνω από 15000 μαθητές και εκπαιδευτικοί συμμετέχουν στα προγράμματα Περιβαλλοντικής Αγωγής του ΑΡΧΕΛΩΝ.



Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του ΑΡΧΕΛΩΝ στο Σταθμό του Αγιαννάκη άρχισε το 2000 και φέτος ξεκινά **20 Μαΐου!**



ΑΡΧΕΛΩΝ - Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας

ARCHELON - Sea Turtle Protection Society of Greece

Στόχος του προγράμματος είναι να μάθουν οι μαθητές πως μπορούν και οι ίδιοι να συμβάλλουν στην προστασία της θαλάσσιας χελώνας και του περιβάλλοντος.

Οι μαθητικές ομάδες μπορούν να επισκεφθούν το χώρο του σταθμού Αγιαννάκη, να παρακολουθήσουν παρουσίαση για την περιοχή ωτοκίας στον Κυπαρισσιακό κόλπο, να πάρουν μέρος σε χειροτεχνίες και παιχνίδια, να βοηθήσουν στον καθαρισμό της παραλίας, να δουν από κοντά τις φωλιές των θαλασσίων χελωνών της περιοχής, καθώς και τους εθελοντές την ώρα του υπέροχου και δύσκολου έργου τους.



Να σημειώσουμε ότι το οικοσύστημα του Νότιου Κυπαρισσιακού Κόλπου είναι **από τα πιο σημαντικά στη Μεσόγειο** για τη θαλάσσια χελώνα *Caretta caretta*, η δεύτερη σημαντικότερη περιοχή ωτοκίας μετά τη Ζάκυνθο, αν και τα τελευταία χρόνια την έχει ξεπεράσει.

Τους μαθητές θα τους υποδέχεται πάντα ένα άρτια ενημερωμένο και εκπαιδευμένο άτομο του Συλλόγου που με τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών θα πραγματοποιεί ένα Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα διάρκειας **περίπου 2 ωρών**. Η εισφορά για κάθε μαθητή είναι μόλις **1€** για την ενίσχυση του έργου του ΑΡΧΕΛΩΝ. Οποιαδήποτε επιπλέον υποστήριξη του έργου μας είναι καλοδεχούμενη.



Δημοτικό σχολείο Αλφειούσας, 22/5/2015



Εκπαιδευτήρια Μπουγά, 29/6/2017



3ο Δημοτικό σχολείο Τριπόλεως, 24/05/2016

Για να πάρετε μέρος στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του ARCHELON στο Σταθμό Αγιαννάκη είναι αναγκαίο να έχει προηγηθεί συνεννόηση με την υπεύθυνη Προγραμμάτων Δυτικής Πελοποννήσου κ. Πέλη Τσούση στο τηλέφωνο: **693 22 85 817**.



ΑΡΧΕΛΩΝ - Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας

ARCHELON - Sea Turtle Protection Society of Greece

Η περιοχή του Αγιαννάκη Βρίσκεται 11 χλμ. βόρεια της Κυπαρισσίας και 14 χλμ. νότια της Ζαχάρωσ, δίπλα στο παράκτιο πευκοδάσος και την ομώνυμη παραλία. Η πρόσβασή σας γίνεται μέσω της Ε.Ο. Κυπαρισσίας – Πύργου (βλ. χάρτη παρακάτω).

Σας ενημερώνουμε ότι στο σημείο δεν υπάρχει φούρνος ή περίπτερο. Συνήθως τα σχολεία επισκέπτονται για φαγητό το εστιατόριο-ταβέρνα «Σταθμός» το οποίο έχει τεράστιο κήπο με γρασίδι, και βρίσκεται πλησίον του σταθμού Αγιαννάκη (τηλέφωνο επικοινωνίας κα. Μίνα Φραγκούλια: **6934890176**).



Η ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς σε θέματα σεβασμού για το περιβάλλον και τη ζωή είναι η μόνη λύση για τη βελτίωση του κόσμου τα επόμενα χρόνια.

Σας περιμένουμε με μεγάλη χαρά.